
 

Protokół nr XX/2026 
z obrad XX Sesji Rady Gminy Polska Cerekiew 

w dniu 23 kwietnia 2026 roku 

 

 

Otwarcia obrad sesji w Urzędzie Gminy Polska Cerekiew przy ulicy Raciborskiej 4, w dniu 23 

kwietnia 2026 r. dokonał o godz. 16.00 Przewodniczący Rady Krystian Składny wypowiadając 

formułę „otwieram obrady dwudziestej Sesji Rady Gminy Polska Cerekiew”, który również 

przewodniczył całemu posiedzeniu. 

 

W obradach sesji udział wzięli: radni, sołtysi, Wójt Gminy Piotr Kanzy, Sekretarz Gminy 

Mariusz Pendziałek, Skarbnik Gminy Anna Marzec, mieszkańcy. 

Lista obecności jest załącznikiem do protokołu. 

 

W sesji Rady Gminy udział wzięło 13 radnych na statutową liczbę 15 radnych, co stanowi 

qworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. Następnie przywitał wszystkich 

zebranych i przystąpił do realizacji zaplanowanego porządku obrad. 

Nieobecni: Daniel Teister, Paweł Piasecki 

 

Zaproponował, by na sekretarza/protokolanta obrad wybrać panią Michaelę Weirauch, której 

kandydatura została przyjęta jednogłośnie.   

 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad: 

 
1. Otwarcie sesji i sprawdzenie obecności Radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad oraz rozpatrzenie ewentualnych wniosków o zmianę 

porządku. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji. 

5. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Uchwały nr XXXI/187/2022 Rady Gminy Polska 

Cerekiew z dnia 24 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-

2025 w roku 2025. 

6. Przyjęcie sprawozdania z Gminnego Programu Wspierania Rodziny. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie skargi na działania Wójta Gminy Polska Cerekiew oraz 

Kierownika Zakładu Usług Komunalnych w Polskiej Cerekwi. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2026 rok. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej. 

10. Wolne wnioski. 

11. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad.2  

Przewodniczący Rady Krystian Składny wypowiadając formułę „otwieram obrady dwudziestej 

Sesji Rady Gminy  Polska Cerekiew” otworzył obrady sesji, następnie została sprawdzona 

obecność Radnych. 

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś wnioski o 

zmianę porządku obrad. 

Ponieważ nikt nie zgłosił wniosków o zmianę porządku obrad Przewodniczący Rady poddał 

porządek pod  głosowanie. 

Głosowało 13 radnych. Za przyjęciem porządku głosowało – 13 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 



Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  pytając 

czy wnoszą uwagi, co do jego treści.   

Ponieważ nikt nie wniósł uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Głosowało 13 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Protokół nr XIX/2026 z obrad XIX sesji Rady Gminy został jednogłośnie przyjęty przez Radę 

Gminy. 

Ad. 4 

Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej 

sesji.  

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś ma pytania lub wnosi uwagi, co do przedstawionej 

informacji. Ponieważ nikt nie miał pytań i nie wniósł żadnych uwag Przewodniczący stwierdził, 

że informacja została przyjęta.  Informacja jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 5  

Przewodniczący Rady Gminy – Przyjęcie sprawozdania z realizacji Uchwały nr 

XXXI/187/2022 Rady Gminy Polska Cerekiew z dnia 24 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025 w roku 2025. 

Sprawozdanie było omawiane na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady poddał sprawozdanie pod 

głosowanie. 

Głosowało 13 radnych, Za podjęciem sprawozdania głosowało – 13 radnych, przeciw – 0 

głosów, wstrzymało się – 0 głosów. 

Sprawozdanie z realizacji Uchwały nr XXXI/187/2022 Rady Gminy Polska Cerekiew z dnia 

24 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025 w roku 2025 

jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 6  

Przewodniczący Rady Gminy – Przyjęcie sprawozdania z Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny. 

Sprawozdanie było omawiane na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady poddał sprawozdanie pod 

głosowanie. 

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady poddał sprawozdanie pod 

głosowanie. 

Głosowało 13 radnych, Za podjęciem sprawozdania głosowało – 13 radnych, przeciw – 0 

głosów, wstrzymało się – 0 głosów. 

Sprawozdanie z Gminnego Programu Wspierania Rodziny jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 7  

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie skargi na działania Wójta Gminy Polska 

Cerekiew oraz Kierownika Zakładu Usług Komunalnych w Polskiej Cerekwi. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Roland Syrzysko – opinia komisji była pozytywna 

Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wójt Gminy przedstawił 

stanowisko w powyższej sprawie.  

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. 



Głosowało 13 radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XX/108/2026 Rady Gminy Polska Cerekiew z dnia 23 kwietnia 2026 r. w sprawie 

rozpatrzenia skargi na działania Wójta Gminy Polska Cerekiew oraz Kierownika Zakładu 

Usług Komunalnych w Polskiej Cerekwi jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew 

na 2026 rok. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do uchwały. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Radny Marek Klimek – jak co sesję możemy zmieniać budżet, to jest niegospodarność, to 

świadczy o gospodarzu i o gminie 

Skarbnik Gminy – zmieniamy dochody i wydatki na tym samym poziomie, dostajemy 

dofinansowanie to musimy je wprowadzać do budżetu, przykładowo jest wprowadzony dom 

seniora + , musimy włożyć swój wkład własny dlatego zwiększamy wydatki 

Przewodniczący Rady – czyli jest to naturalna sprawa 

Skarbnik Gminy – tak jak w każdej gminie 

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 13  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 1 głosów. 

Uchwała nr XX/109/2026 Rady Gminy Polska Cerekiew z dnia 23 kwietnia 2026 r. w sprawie 

zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2026 rok jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 9 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 13  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XX/109/2026 Rady Gminy Polska Cerekiew z dnia 23 kwietnia 2026 r. zmieniająca 

uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej jest załącznikiem do 

protokołu. 

Ad. 10 Wolne wnioski 

Sołtys wsi Polska Cerekiew – pojemniki na odzież, czy one jeszcze będą w Cerekwi; światła 

na rynku, inaczej ustalić częstotliwość 

Wójt Gminy – światła na rynku już zostały zgłoszone; pojemniki – firma nie zaakceptowała 

warunków umowy 

Radna Maria Wawrzynek – co z kanalizacją Łaniec 

Wójt Gminy – nic nowego nie powiem, jeżeli będzie dofinansowanie zewnętrzne to będziemy 

to realizować, pozwolenie/wpisy aktualizowaliśmy w zeszłym roku 

Radny Roland Syrzysko – na jakim etapie jest kanalizacja w Zakrzowie 

Wójt Gminy – współpracujemy z firmą zewnętrzną która opracowuje dokumentację do 

przetargu, koszt obsługi administracyjnej jest wpisany w kosztorys tej inwestycji, umowa ma 

60 stron – jest to duże wyzwanie, chcemy to jak najszybciej realizować 

Przewodniczący Rady – temat ul. Raciborskiej, jest to też temat który często się pojawiał na 

zebraniach wiejskich, co jest problemem, że ta droga nie jest remontowana 

Wójt Gminy – ul. Raciborska, jak i dofinansowanie na drogę transportu rolnego w 

Witosławicach nie są wprowadzane do budżetu bo czekamy aż będzie rozstrzygnięty przetarg 

na kanalizację w Zakrzowie, ile to ostatecznie wyjdzie, nie skupiamy się na ul. Raciborskiej bo 



to będzie koszt kilka milionów, na razie skupimy się na tych najgorszych odcinkach, żeby je 

poprawić 

Mieszkaniec P. Sobota – oświetlenie - temat był poruszany na ostatniej sesji, Urząd Gminy nie 

jest oświetlony, całą zimę lampy się nie świeciły; co się dzieje z Ciężkowicami – 

przejście/przystanek autobusowy, czy są jakieś postępy, przystanek autobusowy – zrobić 

zatoczkę, na drodze nie ma zaznaczone, że to jest przystanek autobusowy, oczekujemy że ktoś 

się w końcu nami zainteresuje, bo jak na razie to jest wszystko bez odzewu, kiedy 

zainwestujecie coś w Ciężkowice bo na razie tego nie widzimy 

Wójt Gminy – wystosowaliśmy pismo do GDDKiA z propozycją budowy sygnalizacji 

wzbudzanej, nie mamy jeszcze odpowiedzi; jeżeli chodzi o kwestię przystanku to temat 

przebudowy, jest tam potrzeba żeby było bardziej bezpiecznie, wymagane też by było żeby tam 

był chodnik i zatoczka, pojawiały się tego typu rozwiązania z GDDKiA ale tego nie będzie, 

chciałbym zaznaczyć że dowóz dzieci jest obowiązkiem gminy kiedy droga dziecka przekracza 

3 km do szkoły, Ciężkowice są bliżej, my to będziemy finansować ale w innych gminach tak 

nie jest 

Mieszkaniec P. Sobota – na ostatniej sesji pan się miał wypowiedzieć, Ciężkowice tyle lat mają 

obiecanki, nic się nie robi, ludzie są zmęczeni ciągłym czekaniem na efekty, jeżeli Ciężkowice 

są takim poważnym graczem w budżecie to powinno się zainwestować w Cieżkowice, zero 

postępów, dlatego mała liczba mieszkańców to był werdykt bo za długo się ta sprawa ciągnie 

Wójt Gminy – frekwencja na zebraniach w żadnym sołectwie nie była zadawalająca, 

zainteresowanie społeczne jest takie a nie inne, też mnie dziwi fakt że udało się zebrać mnóstwo 

podpisów, a jak przychodzi do spotkań i rozmów to ludzie nie przychodzą  

Radna Urszula Leżała – ta frekwencja jest taka mała bo ludzie się już nie chcą angażować, idąc 

drogą transportu rolnego w Ciężkowicach to już aż wstyd mówić, ludzie się mnie pytają kiedy 

będzie robione to pobocze, mam maila od wójta ze to będzie robione, dziwie się że sekretarz 

tam jeździ i tego nie widzi, ileż można mówić ludziom kiedy to będzie zrobione, to nie jest tak 

że się nie interesują ale oni już po prostu nie wierzą mi, ani pani sołtys, ani radzie, to jest przykre 

bo my powtarzamy to co pan mówi, a to nie jest realizowane 

Wójt Gminy – ja bym chciał, aby ci ludzie powiedzieli to bezpośrednio mnie, niech ich pani 

kieruje do mnie 

Radna Urszula Leżała – gwarancja na drogę transportu rolnego w Ciężkowicach leci już drugi 

rok, tych namalowanych kresek już tam nie widać, sam wjazd do ulicy do gospodarstwa rolnego 

jest taki sam jak panu zgłaszałam, jeżeli by to było zrobione, frezowiny nawiezione to byłoby 

inaczej, ale 3 lata minęły i dalej jest to samo, co mam powiedzieć mieszkańcom, że jeszcze  

mamy czekać następne trzy lata 

Wójt Gminy – w mojej opinii pewne słowa dot. stanu tej drogi są przesadzone 

Radna Urszula Leżała – proszę sobie odsłuchać, bo na sesji powiedział pan że jeżeli chodzi o 

drogę transportu rolnego to przyznaję mi pan rację 

Wójt Gminy – przyznaję pani rację w tej kwestii, ale nie we wszystkich  

Przewodniczący Rady – wydaje mi się, że na tym wjeździe widać kocie łby i się już nie sypie 

Radna Urszula Leżała – dzieci jak tam jeżdżą na hulajnogach, jest niebezpiecznie 

Przewodniczący Rady – oczekiwania mieszkańców odnośnie przebudowy przystanku powinny 

być kierowane do GDDKiA, trzeba pamiętać kto jest zarządcą drogi 

Radny Marek Klimek – 7 kwietnia minęły dwa lata nowej rady, jakie są sukcesy i porażki pana 

pracy 

Wójt Gminy – na ostatniej sesji mi pan zadał to samo pytanie, ja sam siebie nie będę oceniał 

bo od tego są mieszkańcy i jest rada, gdzie oceniacie mnie udzielając mi bądź nie absolutorium  

Radny Marek Klimek – jakie porażki pan poniósł 

Przewodniczący Rady – nie wiem czy pan wójt chce się tak tłumaczyć 

Radny Marek Klimek – droga Zakrzów – papierologia zaczyna pana przerastać, projekty przez 

pół roku, pan Smal na tym bardzo dobrze zarobił, czy do końca kadencji będzie coś tam 

zrobione, czas leci, inne gminy się rozwijają, droga Cisek – Zakrzów będzie robiona, grono jest 

swoje, klika i tak się to ciągnie  

Wójt Gminy – proszę warzyć na słowa, bo mnie one nie rażą, ale nazwał pan tutaj osoby kliką, 

jesteśmy w miejscu publicznym, po pierwsze drogę nie buduje gmina Cisek tylko starostwo, 



po raz kolejny raz mówię panu że droga powiatowa w Zakrzowie będzie robiona jak będzie 

robiona kanalizacja, po co mamy robić drogę jak później byśmy musieli to zrywać, w przyszłym 

roku 

Radny Marek Klimek – mówi pan ze w przyszłym roku, czy tak będzie 

Wójt Gminy – mamy podpisaną umowę, jest harmonogram prac, nie przerasta nas ta 

papierologia, ale do pana nie docierają moje słowa 

Radny Marek Klimek – powinien pan warzyć słowa bo ileż można mówić puste słowa, 

reprezentuję mieszkańców, od 2021 roku się ciągnie ten temat, przypomnę to panu za rok 

Radna Urszula Leżała – chciałam podziękować za miejsce parkingowe dla niepełnosprawnych 

na rynku 

Przewodniczący Rady – podziękowanie za drogowskazy ulic 

Wójt Gminy – został jeszcze Zakrzów 

Radny Waldemar Majnusz – pismo do powiatu, żeby chociaż większe dziury naprawiać 

Wójt Gminy – jeśli chodzi o drogi powiatowe to powiat przygotowuje się do remontów 

cząstkowych 

Radny Waldemar Majnusz – dot. pożaru w Grzędzinie - podziękowanie dla strażaków, 

podziękowanie dla rolników, przegląd hydrantów nie był zrobiony prawidłowy, to powinno 

być sprawdzone pod ciśnieniem strażaków 

Radny Krystian Harz – mieszkańcy przysięgali że ten hydrant był dwa lata temu wymieniony, 

przy świetlicy też był wymieniony, jest to takie miejsce gdzie jest małe ciśnienie  

Radny Waldemar Majnusz – powinno być ciśnienie zmniejszone w innych miejscowościach, 

trzeba zrobić takie miejsca do poboru wody 

Radny Krystian Składny – spotkanie podsumowujące   

Radny Krystian Harz – zawsze przy basenie we Wroninie było takie miejsce poboru wody, była 

kiedyś wersja, że miał powstać zbiornik na końcu ul. Kościelnej, ale nie było potrzeby żeby go 

budować  

Wójt Gminy – dawno nie było takiej sytuacji w naszej gminie, każdy wyciąga wnioski po takiej 

akcji, w tej akcji brało udział 16 zastępów straży, dwa samochody były odpowiedzialne za 

dowożenie wody, oni pobierali wodę we Wroninie i to już powodowało że ciśnienie zmalało, 

na  posiedzeniu  zarządu będziemy wyciągać wnioski, ten hydrant strzelił po paru godzinach, 

zapotrzebowanie było bardzo wielkie, my na wylocie mamy 7 atmosfer, nie możemy zwiększać 

mocy bo postrzelają wodociągi, niestety stało się to w nieszczęśliwym miejscu – najdalej w 

gminie 

Przewodniczący Rady – notatka do wglądu ze spotkania zarządu OSP 

Radny Marek Klimek – mówił pan o agregacie  

Wójt Gminy – złożyliśmy wnioski na dwa agregaty, w tamtym roku miał być zakupiony agregat 

mały, nie udało się go zakupić ze względu na braki magazynowe, w tym roku złożyliśmy 

wnioski na dwa potężne agregaty które będą stały na stacjach wody 

Sołtys wsi Połowa – Waldemar Piegsa – gdzie zgłaszać, że po wsi biegają psy 

Wójt Gminy – należy informować urząd gminy 

 

 

Ad. 11 

Przewodniczący Rady zakończył ok. godz. 17.30 obrady XX sesji Rady Gminy Polska 

Cerekiew. 

 

Szczegółowy przebieg obrad zarejestrowany jest na nośniku cyfrowym i stanowi integralną część 

protokołu: 

https://esesja.tv/transmisja/83080/sesja-rady-w-dniu-czwartek-23-kwietnia-2026.htm 

  

 Protokołowała Przewodniczący Rady Gminy 

 

Michaela Weirauch Krystian Składny 

https://esesja.tv/transmisja/83080/sesja-rady-w-dniu-czwartek-23-kwietnia-2026.htm

